

Petrinjski veterinari od potresa do danas obavili tisuću operacija

Liječnici su na raspolaganju 24 sata

Objavio **Stjepan Bonev** - 22/09/2022



Potres koji je pogodio područje Sisačko-moslavačke županije 29. prosinca 2020. godine nije tada i u narednom razdoblju stresno i psihozno djelovao samo na ljude, već je imao velikoga utjecaja na emotivna stanja životinja, od onih domaćih do kućnih ljubimaca.



Životinje imaju posebno čulo kojim percipiraju da se nešto događa ili da će se nešto dogoditi.

Kod krava, koje su jedan od gospodarskih stupova ovog područja, pokazali su se nakon potresa veliki problemi u proizvodnji mlijeka. Krave su davale puno manje mlijeka nego prije potresa, što je izravno utjecalo na gospodarsku situaciju vlasnika, kojima su uz to stradali gospodarski objekti. Dio ljudi je, obzirom na okolnosti, bio primoran prodati dio stoke kako bi namirili štetu, a s druge strane nisu imali uvjete za držanje životinja. Smanjen je i segment proizvodnje mesa te je pao prinos u potomstvu.

Neke male životinje nakon potresa pokazivale su agresivnost, apatiju, povučenosť... Dio pasa i mačaka nekontrolirano su obavljali nuždu po kući, u šetnji su bili agresivniji, neke su suprotno tome bile iznimno mirne i znale se zavlčiti u dijelove doma.



Predrag Pendić dr.med.vet. iz Petrinje skrbi o kućnim ljubimcima od grada Siska do rijeke Une. Podsjetio je da je na petrinjskom području bilo statistički oko 2.000 manjih i malih potresa, što su životinje jako dobro akceptirale i osjetile. Bile su u neprekidnom stresu i pokušavale se naviknuti na te nove segmente u njihovim životima što je rezultiralo neobičnim ponašanjem. Dr. Pendić svjedočio je situacijama gdje su ljudi zbog svojih ljubimaca promijenili životnu sredinu u potrazi za mirnijim načinom života.

Prvih par mjeseci nakon potresa Ministarstvo poljoprivrede pokrilo je troškove liječenja i malih i velikih životinja. Od potresa pa sve do današnjih dana, Ministarstvo poljoprivrede pokriva cijepljenje protiv bjesnoće i mikročipiranje pasa na potresom pogođenom području. Odluka za sada traje do kraja ove godine.

Udruge iz Čakovca, Pule i Zagreba doniraju novac za sterilizaciju i kastraciju pasa i mačaka. Operacije se obavljaju na području Siska, Gline i Petrinje.

Brojne udruge donirale su hranu za životinje što je također puno pomoglo vlasnicima malih i velikih životinja, a hvalevrijedna djelatnost bilo je djelovanje volontera iz brojnih hrvatskih gradova.



Na području Banovine pet je veterinarskih stanica: nalaze se u Sisku, Glini, Petrinji, Donjim Kukuruzarima i Gvozdju. Veterinara na području Petrinje za sada ima dovoljno i ritam liječenja je takav da se svaki problem rješava u istom danu. Oni koji mogu, sa svojom životinjom dođu u Veterinarsku stanicu Petrinja, a četvorica veterinara svakodnevno obilaze područje Petrinje i okolice te liječe male pacijente (ili one velike) kod samih vlasnika. Radnog vremena nemaju! Svi liječnici na raspolaganju su 24 sata dnevno.

Na terenu se često cijepi psi, a neki od njih, baš kao i poneki ljudi, imaju strah od igle. Neki već da zvuk koraka ili glasa veterinara pobjegnu u kut prostorije ili se nenadano pomokre.

Noćnih poziva ima jako puno, hitne intervencije obavljaju se satima nakon ponoći. Najčešće je riječ o porodičnim zahvatima, ali javljaju se i probavni problem ili pak visoke temperature.

Predrag Pendić dr.med.vet. svoj mobitel nikada ne isključuje pa je tako i tijekom godišnjeg odmora na moru imao po nekoliko poziva dnevno. Iako nije fizički mogao pomagati pacijentima, saslušao je vlasnika i savjetovao sljedeće poteze. "Supruga se na to naviknula. Možda me prvih godinu dana gledala pomalo sumnjivo, ali sad mi govori kad mi zvoni mobitel i kaže mi da se javim."



Objekt Veterinarske stanice oštećen je u potresu. Zgrada je srušena i gradi se nova u istim gabaritima kao ona oštećena. No, bit će puno modernija. Radovi su započeli u studenome 2021. godine i trebali bi biti dovršeni do kraja ove godine. Na veselje petrinjskih veterinara, ali i brojnih vlasnika pacijenata od Siska do rijeke Une pa i šire.

(Tekst je financiran sredstvima Agencije za elektroničke medije temeljem Javnog poziva za ugovaranje novinarskih radova u elektroničkim publikacijama u 2022. godini)